

## Мониторинг средств массовой информации

12 октября 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
11.10.2023 Два поезда столкнулись в метро Москвы: пятеро пострадавших .....	4
11.10.2023 В Перми работник «СтройПанельКомплект» погиб, попав на ленту конвейера .....	4
11.10.2023 Автосервис загорелся на Варшавском шоссе в Москве.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
11.10.2023 Сотрудники свердловской Авиалесоохраны не получали зарплату за тушение гигантских пожаров.....	5
11.10.2023 В ЯНАО вахтовики пожаловались Артюхову на задержку зарплаты .....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
11.10.2023 Глава Перми рассказал о замене чиновников в мэрии на цифровые технологии.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	7
12.10.2023 Администрация Белогорского округа Амурской области обещает подарки за «сигналы» о нелегальных мигрантах .....	7
12.10.2023 Депутат Нилов подверг критике законопроект об ограничениях на работу мигрантов .....	8
11.10.2023 В Госдуме назвали альтернативу предлагаемым запретам на трудовую миграцию.....	8
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
11.10.2023 Почти 40 млн рублей выделят в 2024 г. на страхование от несчастных случаев на производстве .....	9
В.В. ПУТИН .....	10
11.10.2023 Путин подписал указ об обязательной продаже валюты некоторыми российскими экспортёрами .....	10
Т.А. ГОЛИКОВА .....	11
12.10.2023 Проект бюджета РФ выдерживает все социальные обязательства - Голикова.....	11
12.10.2023 Голикова заявила об отсутствии необходимости вводить в РФ ограничения из-за коронавируса .....	11
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА .....	12
12.10.2023 Счетная палата не увидела необходимости в бюджетном кредите для Соцфонда в 2023 г..	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	12
12.10.2023 Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков обсудили с главой Ямала меры поддержки для северян.....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	13



12.10.2023 Роструд: нарушение трудовых прав работодателем отобразится в аккаунте на «Работе России» .....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	<b>13</b>
12.10.2023 В Ухте человек погиб от удара током на стройке .....	13
12.10.2023 В Воронеже за кассой умерла сотрудница «Пятерочки» .....	14
12.10.2023 Утечка жидкого алюминия произошла на нижегородском заводе, где 5 человек получили ожоги .....	15
11.10.2023 Сотрудница псковского завода сломала палец при разделке рыбы.....	15
<b>TELEGRAM КАНАЛЫ.....</b>	<b>15</b>
28.09.2023 Ян Талбацкий на площадке Единой России: что такое платформенная занятость и что она даст людям? .....	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>15</b>
12.10.2023 Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал проект бюджета на 2024-2026 годы...15	
12.10.2023 Кабмин обсудит поправки в Трудовой кодекс РФ и другие темы .....	16
12.10.2023 Больше чем в 20% вакансий в РФ предлагаю зарплату выше 100 тыс руб - исследование	17
12.10.2023 В кабмине обсуждают изменения в указ Президента о поддержке многодетных .....	18
12.10.2023 Депутат Хамзаев предложил запретить релокантам работать на госслужбе .....	19
11.10.2023 Депутат Буцкая: Минтруда следует установить требования к образованию аниматоров .....	19
11.10.2023 Депутат ГД Дьяконова предложила ввести стажировки на предприятиях для подростков ..	20
11.10.2023 Западные отельные сети могут вернуться на рынок РФ через азиатские компании .....	20
11.10.2023 Совет ГД наградил Памфилову почетным знаком "За заслуги в развитии парламентаризма"	
.....	21
11.10.2023 МВД РФ не хватает 100 тыс. сотрудников - начальник департамента .....	21
<b>НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....</b>	<b>22</b>
11.10.2023 Мариупольский многофункциональный центр испытывает дефицит кадров .....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.10.2023

## Два поезда столкнулись в метро Москвы: пятеро пострадавших

Мэр столицы Сергей Собянин заявил, что всем оказана оперативная медицинская помощь.

Утром 11 октября на станции «Печатники» Люблинско-Дмитровской линии Московского метрополитена столкнулись два поезда. Движение на ветке от «Люблино» до «Дубровки» сразу приостановили. В своем Телеграм-канале мэр Сергей Собянин предупредил, что поезда запустят в ближайшие несколько часов. Он также отметил, что Мосгортранс направил 59 автобусов для компенсационного маршрута.

Дептранс заявил, что «произошел накат старого состава, который следовал из депо без пассажиров, на уже стоящий на станции поезд».

В результате ЧП оказались деформированы два вагона. В одном из них зажало машиниста. Как передают Телеграм-каналы, 45-летний Владимир на протяжении полутора часов оставался в кабине управления составом - его извлекли из покореженного вагона только в 12 часов дня. Предварительно, у него сломана нога и порезы от стекол. Спасатели вынесли машиниста на носилках и оперативно наложили шину на ногу.

Помимо **сотрудника** метро **пострадали** еще четыре человека. Среди них 17-летний подросток, получивший закрытую черепно-мозговую травму. С таким же диагнозом на «скорой» увезли женщину. Многие сейчас пытаются связаться со своими родственниками, которые могли оказаться на месте происшествия.

«Мои дети ехали в этом вагоне. Сейчас они не отвечают, не могу до них дозвониться», - передает слова женщины портал Fontanka.ru. Как сообщает Собянин, всем пострадавшим оказана медицинская помощь:

«У машиниста травма средней тяжести, жизни не угрожает. У остальных пострадавших небольшие повреждения, состояние их удовлетворительное, жизни и здоровью ничего не угрожает. Все пять пострадавших госпитализированы в больницы, проводится дообследование, оказывается необходимая помощь».

<https://www.woman.ru/news/dva-poezda-stolknulis-v-metro-moskvy-pyatero-postradavshikh-id914739/>

11.10.2023

## В Перми работник «СтройПанельКомплект» погиб, попав на ленту конвейера

Мужчина погиб до прибытия врачей.

**Работник** пермской компании АО "СтройПанельКомплект" **погиб**, попав на ленту конвейера, 10 октября, сообщает "КП-Пермь".



Мужчина получил смертельные травмы, работая в помещении выдачи бетона. Во время рабочего процесса его намотало на барабан транспортерной ленты, передаёт издание.

На место подъехали сотрудники "скорой помощи", но пермяк к тому времени был уже мёртв, рассказали в краевом минздраве.

Позже выяснилось, что погибший мужчина был осуждённым. На строительном предприятии он выполнял исправительные работы.

В **Госинспекции труда** в Пермском крае пояснили, что сейчас формируется комиссия по расследованию происшествия. Ответственные специалисты будут выяснить причины и обстоятельства инцидента. Полученные данные передадут следователям.

[https://perm.aif.ru/incidents/v\\_permi\\_rabotnik\\_stroypanelkomplekt\\_pogib\\_popav\\_na\\_lentu\\_konveyera](https://perm.aif.ru/incidents/v_permi_rabotnik_stroypanelkomplekt_pogib_popav_na_lentu_konveyera)

11.10.2023

#### Автосервис загорелся на Варшавском шоссе в Москве

В Москве загорелся автосервис, сообщает 11 октября источник «Известий». Отмечается, что пожар произошел на Варшавском шоссе. Огонь вспыхнул на четвертом этаже автосервиса.

Ранее, днем 3 сентября, в здании автосервиса рядом с нефтебазой в Санкт-Петербурге произошел пожар. К вечеру возгорание ликвидировали. К тушению привлекали более 100 специалистов и 30 единиц техники, в том числе пожарный поезд.

По информации «Известий», в результате пожара **пострадал работник** автоцентра, который пытался потушить возгорание самостоятельно. Он получил ожоги лица и рук.

[https://iz.ru/1588028/2023-10-11/avtoservis-zagorelsia-na-varshavskom-shosse-v-moskve?main\\_click](https://iz.ru/1588028/2023-10-11/avtoservis-zagorelsia-na-varshavskom-shosse-v-moskve?main_click)

### ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.10.2023

#### Сотрудники свердловской Авиалесоохраны не получали зарплату за тушение гигантских пожаров

В Екатеринбурге Уральская база авиационной охраны лесов с июня по август **не выплачивала заработную плату** 550 сотрудникам, которые были задействованы в тушении гигантских пожаров, бушевавших в регионе. Организация задолжала 34 млн рублей. В дело пришлось вмешаться прокуратуре.

«По постановлению прокурора должностное лицо организации привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата заработной платы**). Кроме того, прокуратура внесла представление губернатору региона об устранении нарушений



федерального законодательства», - сообщает прокуратура Чкаловского района города Екатеринбурга.

Сообщается, что сотрудникам Авиалесоохраны было выплачено свыше 34 млн рублей. Прокуратура продолжает надзорные мероприятия по соблюдению данной организацией трудового законодательства.

Напомним, что Свердловская область в 2023 году вошла в число российских регионов с самыми масштабными ландшафтными пожарами.

Регион начал пылать с конца апреля, из-за лесных пожаров на Среднем Урале был введен режим ЧС. Огонь уничтожил несколько населенных пунктов, восстановление которых сейчас ведется под личным контролем губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.

<https://fedpress.ru/news/66/society/3273250>

11.10.2023

#### В ЯНАО вахтовики пожаловались Артюхову на задержку зарплаты

Прокуратура ЯНАО проверяет факт **задержки зарплат** на Салмановском месторождении

В ЯНАО работник Салмановского (Утреннего) месторождения пожаловался губернатору Дмитрию Артюхову на **задержку зарплат** со стороны предпринимателя. Об этом он написал в комментариях под одним из постов губернатора.

"На Салмановском (Утреннем) нефтегазоконденсантном месторождении вахтовикам **не выплачена заработка плата** ни за август, ни за сентябрь. Все переговоры с руководством об оплате труда безрезультатны, полного расчета нет", - написал пользователь в комментариях под постом Дмитрия Артюхова в его telegram-канале.

В беседе с корреспондентом агентства заявитель пояснил, что **задержки заработной платы** связывает со сложной системой договоров подряда и субподряда, где по причине того, что подрядчик **не выплатил** деньги по договору, заключенному с предпринимателем, последний не может рассчитаться с работниками. В результате данных схем сотрудники несколько раз получали от предпринимателя небольшие суммы, для этого им приходилось отказываться от выполнения должностных обязанностей.

Корреспондент обратился за комментарием в пресс-службу прокуратуры ЯНАО. Там пояснили, что по факту **невыплаты заработной платы** на месторождении проводится проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

<http://ura.news/news/1052693034>

#### СОКРАЩЕНИЯ

11.10.2023

#### Глава Перми рассказал о замене чиновников в мэрии на цифровые технологии

Глава Перми Соснин: уволившихся чиновников в мэрии заменят цифровые технологии



Эдуард Соснин заявил, что сокращение штата мэрии не отразится на качестве предоставляемых муниципальных услуг

В администрации Перми на фоне **сокращения** численности **сотрудников** будут внедряться цифровые технологии. Об этом во время прямого эфира на радио "Спутник" рассказал глава города Эдуард Соснин. Градоначальник отметил, что **сокращение сотрудников** в администрации "уже идет", а тем, кто продолжит трудиться в мэрии, предстоит научиться работать интенсивнее.

"Передо мной, перед администрацией города стоит задача по это оптимизация штатной численности [сотрудников администрации Перми]. И по моему поручению запущена комплексная работа по интенсивности работы чиновников. Есть абсолютно четкое понимание, что работать можно интенсивнее, внедряя цифровые технологии. Часть услуг могут быть оказаны в электронном виде через Госуслуги, МФЦ. Это, с одной стороны приводит к **сокращению** штата **сотрудников** администрации, с другой - повышает скорость, качество ответа заявителю", - отметил Соснин.

При этом глава Перми заверил, что качество предоставления муниципальных услуг не снизится. В то же время Соснин признался, что в районных администрациях и мэрии Перми "существует кадровый голод". По словам мэра, специалисты неохотно идут работать чиновниками по ряду причин, в том числе из-за низких зарплат, а мэрии в этом плане "сложно конкурировать с коммерческими структурами".

Задачу сократить в администрации краевой столицы часть сотрудников перед новым мэром поставил губернатор Дмитрий Махонин. После этого стало известно, что в мэрии сократили десятки вакантных ставок.

<https://m.ura.news/news/1052693557>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.10.2023

Администрация Белогорского округа Амурской области обещает подарки за «сигналы» о нелегальных мигрантах

Администрация Белогорского округа Амурской области попросила у жителей содействия в борьбе с нелегальным трудоустройством иностранцев на сельскохозяйственных полях.

Отмечается, что, несмотря на полный запрет **трудоустройства мигрантов** на сельскохозяйственные работы, подобные факты имели место в селах Мостовое и Луговое. Ранее уже были привлечены к ответственности два руководителя КФХ в селе Камышовка.

Если гражданин стал очевидцем нарушения запрета, ему предложили сделать фото или видеофиксацию и отправить материал на указанный в объявлении номер. По версии чиновников, это поможет сформировать доказательную базу и передать дело в соответствующие инстанции для дальнейших разбирательств.



При этом для участников борьбы с нелегалами, чьи материалы фактически помогут привлечь нарушителя к ответственности, предусмотрен ценный подарок.

Ранее Media-MIG сообщал о том, что Совет Федерации ратифицировал соглашение с Кыргызстаном о русскоязычной школе «Газпрома».

<https://media-mig.ru/indicators/administraciya-belegorskogo-okruga-amurskoi-oblaster/>

12.10.2023

#### Депутат Нилов подверг критике законопроект об ограничениях на работу мигрантов

В Госдуме предложили разработать законопроект, который ограничит **трудоустройство мигрантов** в нашей стране. Так, это касается школ, медучреждений, аптек, такси, стройкомпании и грузовые перевозки. Глава Комитета нижней палаты парламента по труду соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов выразил свое мнение по поводу данного законопроекта. Об этом сообщает Общественная Служба Новостей. По его мнению, на сегодняшний день весьма много проблем, которые связаны с наличием нелегальных мигрантов в значительном числе, и перегруженной системой образования, здравоохранения, социальной, транспортной инфраструктуры. Парламентарий подчеркнул, что не следует рассматривать данную проблему, имея в виду только мигрантов из Средней Азии. По его словам, стоит задуматься, готовы ли граждане нашей страны работать за их зарплату на низкоквалифицированных должностях. Нилов добавил, что правильным решение будет выглядеть только с точки зрения большого числа проблем с мигрантами в плане преступлений и правонарушений, но от последствий пострадают именно граждане России.

<https://mosregtoday.ru/news/soc/deputat-nilov-podverg-kritike-zakonoprojekt-ob-ogranichenijah-na-rabotu-migrantov/>

11.10.2023

#### В Госдуме назвали альтернативу предлагаемым запретам на трудовую миграцию

Запретительные инициативы в отношении **трудовых мигрантов** не имеют под собой никакой обоснованности, а чтобы навести в этой сфере порядок, нужна «миграция по запросу». Об этом заявил председатель думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов

Парламентарий отметил, что нужно заниматься созданием эффективной миграционной политики, а не запрещать въезд в страну **трудовым мигрантам**. В противном случае, по его словам, страна как минимум погрязнет в мусоре. Нилов напомнил, что в России сейчас катастрофически не хватает рабочих рук.

«Мы на государственном уровне говорим о нехватке инженеров, а ведь у нас обычных сварщиков нет», - сказал депутат.



Нилов считает, что подходит к проблеме **трудовой миграции** следует, исходя из потребности регионов, что позволить контролировать приток мигрантов, их трудоустройство и в итоге оценить объёмы их реальной помощи стране.

Парламентарий напомнил, что среди мигрантов немало наших соотечественников, и вместо того, чтобы перекрывать каналы миграции, властям нужно делать всё возможное, чтобы такие специалисты становились россиянами, получая гражданство на своей исторической родине по упрощённой схеме.

Ярослав Нилов не отрицает, что **трудовая миграция** сопряжена с серьёзными социальными проблемами: это и нагрузка на здравоохранение и образование, и неблагополучная криминальная ситуация. Все эти вопросы, как отметил депутат, сможет решить точечная **трудовая миграция**, когда наёмные работники из-за рубежа приезжают только туда, где действительно не хватает трудовых резервов.

По мнению политика, рост преступности и социальная напряжённость растут там, где **трудовых мигрантов** более чем необходимо, поэтому миграция должна строиться по запросу.

Поэтому нужно не запрещать, а регулировать процессы **трудовой миграции**, что положительно скажется и на экономике, и на социальной сфере, и на взаимоотношениях в социуме. Параллельно с этим повышать престиж российского среднего профессионального образования, готовить квалифицированных рабочих и обеспечивать их достойными условиями труда, подчеркнул Ярослав Нилов.

<https://mosvedomosti.ru/2023/10/11/в-госдуме-назвали-альтернативу-предл/>

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.10.2023

Почти 40 млн рублей выделят в 2024 г. на страхование от несчастных случаев на производстве

Расходы по социальному страхованию от **несчастных случаев** на **производстве** и профессиональных заболеваний в 2024 году могут составить 39,7 млрд рублей, в 2025 году - 45,2 млрд рублей, а в 2026 году - 51 млрд рублей. Об этом сообщил председатель фонда Сергей Чирков.

"Расходы по социальному страхованию от **несчастных случаев** на **производстве** и профессиональных заболеваний. <...> Здесь расходы в объеме 162 млрд рублей, <...> в следующем году - 39,7 млрд рублей, в 2025 году - 45,2 млрд рублей, в 2026 году - 51 млрд рублей", - сказал он на заседании комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам.

Чирков добавил, что также увеличат расходы на профилактику заболеваний работников, за счет них в том числе приобретают средства защиты. В следующем году на эти цели направят 28,7 млрд рублей, это на 7,5 млрд рублей больше, чем в 2023 году. В 2025 году выделят 33,7 млрд рублей, а в 2026 году - 39,2 млрд рублей.



Кроме того, увеличен объем расходов на санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно. В 2024 году на это планируют выделить 8,1 млрд рублей, что больше расходов 2023 года на 1,1 млрд рублей. \*\*

## ТАСС - Российские новости

### В.В. ПУТИН

11.10.2023

Путин подписал указ об обязательной продаже валюты некоторыми российскими экспортёрами

Президент РФ Владимир Путин подписал указ, обязывающий некоторых российских экспортёров продавать иностранную валюту. Об этом сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Согласно указу, утверждается перечень таких экспортёров. Они будут должны начиная с даты, которая устанавливается правительством России, зачислять на свои счета в уполномоченных банках заработанную иностранную валюту и осуществлять обязательную продажу на внутреннем рынке этой иностранной валюты", - сказал Песков.

Представитель Кремля уточнил, что "процент валюты, которая будет подлежать обязательной продаже, будет установлен правительством России". Он добавил, что мониторинг обязательной продажи валюты будет осуществлять Финансовая служба по финансовому мониторингу (Росфинмониторинг).

"Согласно указу и в целях его реализации упомянутая федеральная служба будет назначать уполномоченных представителей в те самые российские экспортёры. Указ детально прописывает полномочия представителей, которые будут назначаться в компании", - рассказал Песков. Он добавил, что правительству предписывается в семидневный срок принять акты, необходимые для реализации указа, и уведомить российских экспортёров о включении их в упомянутый перечень.

Указ подписан в соответствии с федеральным законом 4 июня 2018 года N127 "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия США и иных иностранных государств".

Президент РФ 28 февраля прошлого года подписал указ, согласно которому резиденты - участники внешнеэкономической деятельности (ВЭД) обязаны были продавать 80% иностранной валюты, зачисленной на счета участников ВЭД в уполномоченных банках на основании внешнеторговых контрактов, заключенных с нерезидентами. Позднее доля была снижена до 50%. С 10 июня 2022 года требование к экспортёрам по продаже 50% валютной выручки было отменено.

Газета "Ведомости" 16 августа сообщила со ссылкой на источники о решении, принятом по итогам встречи Путина с членами правительства и председателем ЦБ Эльвириой Набиуллиной, пока не устанавливать нормативы продажи экспортёрами валютной выручки и не вводить



ограничения на движение капитала. Как сообщило издание, было принято решение об увеличении продажи валютной выручки экспортерами и мониторинге их действий. В сентябре глава Минфина РФ Антон Силуанов заявлял, что Минфин России выступает за более жесткий валютный контроль в текущей ситуации, но пока идет дискуссия с ЦБ.

#### ТАСС - Российские новости

##### Т.А. ГОЛИКОВА

12.10.2023

Проект бюджета РФ выдерживает все социальные обязательства - Голикова

Проект федерального бюджета РФ на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов выдерживает все социальные обязательства перед россиянами на предстоящее трехлетие, сообщила ТАСС вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"Мы не просто выдерживаем социальные обязательства на трехлетку, мы обеспечиваем то, что уже было принято, с ростом, что важно. И важно то, что все, что мы закладывали - то есть индексация, пересмотр того, что уже по закону положено было под пересмотр - это все учтено в бюджете без всяких изъятий и без всяких сокращений", - сказала вице-премьер.

#### ТАСС - Российские новости

12.10.2023

Голикова заявила об отсутствии необходимости вводить в РФ ограничения из-за коронавируса

Вице-премьер России выразила надежду, что граждане стали сознательными и соблюдают элементарные правила безопасности

Последнюю неделю в России отмечается тенденция к снижению уровня заболеваемости коронавирусной инфекцией, вводить ограничения нет необходимости. Об этом ТАСС сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

Читайте также Эксплейнер "Пирола", "эрис", "кракен". Что известно о новых вариантах коронавируса

"Конечно, нет", - ответила она на вопрос, есть ли необходимость введения ограничений. "Сейчас последняя неделя у нас - некоторая тенденция к снижению. Мы очень надеемся, что она будет устойчивой, потому что мы в течение пяти-шести недель находились на подъеме, собственно, который мы и ожидали. Сейчас мы потихоньку начинаем снижаться, причем в целом по стране. И очень рассчитываем на то, что у нас за три года граждане стали абсолютно сознательными и элементарные правила безопасности, как то - помыть руки, не выходить из дома, если плохо себя чувствуешь, - будут соблюдать", - добавила вице-премьер.

Роспотребнадзор 10 октября сообщал, что ситуация с ковидом в России стабилизируется. По данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусной инфекцией,



показатель заболеваемости за прошедшую неделю снизился на 3,5%, а число госпитализаций увеличилось на 4,4%.

<https://tass.ru/obschestvo/18985951>

## СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

12.10.2023

Счетная палата не увидела необходимости в бюджетном кредите для Соцфонда в 2023 г.

Общий остаток средств бюджета Социального фонда на начало 2024 года составит 760,66 млрд руб., что позволит фонду выплачивать пенсии и иные социальные выплаты, а значит, необходимость предоставления бюджетного кредита в 2023 году фонду отсутствует, сказано в заключении **Счетной палаты** РФ на правительственный законопроект. Поправки в Бюджетный кодекс были внесены в парламент правительством 29 сентября в рамках «бюджетного пакета». Документ прошел первое чтение в парламенте. «Установить, что в 2023 году государственному внебюджетному фонду РФ может быть предоставлен бюджетный кредит в целях и порядке, которые установлены правительством РФ, за счет временно свободных средств единого счета федерального бюджета на срок до двух лет с правом досрочного погашения», - сказано в поправках. «Это проблема текущего года, она может возникнуть в связи с кассовым разрывом Пенсионного фонда в конце года, связана со сроками зачисления страховых взносов. Никакой несбалансированности фонда (Социального) нет, средства эти в полном объеме имеются, но для того, чтобы обеспечить досрочную выплату пенсий, необходимо заранее предусмотреть эти средства в бюджете», - пояснял 11 октября в Госдуме замминистра финансов Алексей Лавров. Против выделения кредита Социальному фонду выступил и комитет Госдумы по бюджету.

**Независимая газета**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.10.2023

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков обсудили с главой Ямала меры поддержки для северян

Губернатор Ямала Дмитрий Артюхов и министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** провели рабочую встречу. Они обсудили ситуацию на рынке труда в ЯНАО и меры поддержки населения в сферах занятости и соцзащиты. Об этом 11 октября сообщили в пресс-службе главы Ямала.

Артюхов рассказал **Котякову** о том, что жителей ЯНАО получают федеральные и региональные меры поддержки - действуют больше 90 программ для разных категорий северян. Больше 50 мер в регионе приняли для поддержки участников спецоперации, пакет постоянно дополняется - кстати, накануне губернатор Ямала пообещал снова его расширить в ближайшее время.



Дмитрий Артюхов сообщил, что в автономном округе по-прежнему зафиксирован минимальный в стране уровень безработицы - всего 1,4%. Для помощи в трудоустройстве ямальцев консультируют по профориентации, помогают получить новую профессию. Бесплатное обучение по нацпроекту «Демография» прошли 400 жителей Ямала, каждый второй участник - это молодая мама в декрете.

«Реализуются уникальные региональные практики. Например, благодаря проекту «Ориентир: Ямал» удается трудоустраивать в организации и предприятия округа лучших выпускников вузов. Хорошее подспорье малоимущим гражданам - социальный контракт. Это федеральная мера поддержки, которая софинансируется из окружного бюджета. В этом году ею воспользовались более 330 северян», - рассказали в пресс-службе губернатора ЯНАО.

Также Артюхов и **Котяков** обсудили работу над поручением главы государства по установлению северных надбавок к зарплате жителей районов Крайнего Севера с первого дня работы. На Ямале такая мера по инициативе губернатора работает с начала 2020 года, что позволило привлечь в арктический регион многих специалистов бюджетной сферы.

<https://www.mk-yamal.ru/social/2023/10/12/pomoshh-v-trudoustroystve-i-severnye-nadbavki-glava-yamala-rasskazal-ministru-truda-o-merakh-podderzhki-dlya-severyan.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.10.2023

Роструд: нарушение трудовых прав работодателем отобразится в аккаунте на «Работе России»  
Соискатели смогут узнать о нарушении трудового законодательства работодателем при поиске работы на портале "Работа России", сообщает сайт Роструда.

"Теперь при поиске вакансий через портал "Работа России" соискатели могут проверить сведения о соблюдении трудового законодательства в компании, что даст более широкое представление о работодателе", - говорится в сообщении.

По данным заместителя главы Роструда Дениса Васильева, на сегодняшний день на "Работу в России" уже загружены сведения об одном миллионе работодателей.

РИА Новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.10.2023

В Ухте человек погиб от удара током на стройке

В Ухте случилась трагедия - рабочий погиб от удара током на стройке. По информации **Гострудинспекции** Коми, 9 октября 2023 года в 15:25 часов произошло происшествие на строительном объекте, принадлежащем ООО "НЕРУДПРОМ".

Согласно первоначальным данным, работник выполнял свои обязанности, находясь на высоте и работая с инструментом. Однако, в результате небрежного движения, мужчина задел



высоковольтный провод, что привело к несчастному случаю. Удар током оказался смертельным.

После происшествия была немедленно организована расследовательная группа, чтобы выяснить все обстоятельства и причины этой трагедии. На данный момент, работники правоохранительных органов и эксперты технической службы проводят тщательный анализ и осматривают место происшествия.

ООО "НЕРУДПРОМ" выражает глубокие соболезнования семье погибшего и всяческую поддержку в эти сложные для них времена. Компания обещает всесторонне сотрудничать с правоохранительными органами и предоставить весь необходимый объективный материал для расследования.

Такие происшествия на рабочих местах требуют особого внимания и строжайших мер безопасности. Работники должны быть тщательно обучены, а оборудование должно соответствовать всем нормам и требованиям безопасности.

Эта трагедия стала поводом для обсуждения вопроса о необходимости повышения мер безопасности на всех стройках и предоставления улучшенного обучения рабочим. Только так можно предотвратить подобные случаи в будущем и сохранить жизни и здоровье тех, кто стремится к процветанию строительной отрасли.

На данный момент все силы направлены на проведение расследования и принятие мер, чтобы эта трагедия не повторилась. Безопасность и жизни рабочих должны стать приоритетом для всех организаций и предприятий строительной сферы.

<https://progoroduhta.ru/news/46644>

12.10.2023

В Воронеже за кассой умерла сотрудница «Пятерочки»

Кассир умерла на рабочем месте в магазине «Пятерочка», который располагается в Воронеже на улице 9 Января, в доме № 54В. Об этом 12 октября сообщила Гострудинспекция по Воронежской области.

В среду, 11 октября, в 06:13 женщина сидела за кассовым аппаратом и внезапно потеряла сознание. Приехавшая на место трагедии скорая помощь, констатировала смерть сотрудницы магазина.

**Государственная инспекция труда** сформировала комиссию по расследованию несчастного случая. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<https://vrn.mk.ru/incident/2023/10/12/v-voronezhe-za-kassoy-umerla-sotrudnica-pyaterochki.html>



12.10.2023

Утечка жидкого алюминия произошла на нижегородском заводе, где 5 человек получили ожоги ТАСС, 12 октября. Утечка жидкого алюминия из технологической емкости произошла на предприятии "ВолгаСтальПроект" в Нижегородской области, где пять **работников получили ожоги**. Об этом сообщила Государственная инспекция труда в регионе.

"По уточненной информации, на предприятии по производству металлургических заготовок деталей ООО "ВолгаСтальПроект" произошла утечка жидкого алюминия из технологической емкости", - говорится в сообщении.

Как сообщалось ранее, вечером 11 октября пять работников производства ООО "ВолгоСтальПроект" в городе Семенов Нижегородской области получили термические ожоги. Пострадавших доставили в больницу. У одного из них диагностировали ожог тела I - III степени на площади 15%. Еще один пострадавший - средней степени тяжести, у трех **работников** - легкий вред здоровью.

#### ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

11.10.2023

Сотрудница псковского завода сломала палец при разделке рыбы

**Несчастный случай на производстве** произошел в ООО "Балт-Фиш плюс" в Псковском районе. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в Государственной инспекции труда в Псковской области. "Работница 1969 года рождения при разделке рыбы ножом повредила кисть левой руки, в итоге получила открытый перелом пальца", - рассказали в инспекции труда. Подробности несчастного случая выясняются. Отметим, основным видом деятельности ООО "Балт-Фиш плюс" является переработка и консервирование рыбы.

<https://news24.pro/blogs/362023543/>

#### TELEGRAM КАНАЛЫ

28.09.2023

Ян Талбацкий на площадке Единой России: что такое платформенная занятость и что она даст людям?

Член комитета Госдумы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев и **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости** - Ян Талбацкий ответили на эти вопросы на площадке Единой России - в подкасте «пЕРеговорка».

[https://t.me/er\\_molnia/8885](https://t.me/er_molnia/8885)

#### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.10.2023

Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал проект бюджета на 2024-2026 годы

Планируется, что **Госдума** рассмотрит **законопроект** в первом чтении 26 октября



Комитет **Госдумы** по финансовому рынку поддержал проект федерального бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов и рекомендовал нижней палате парламента принять его в первом чтении. Планируется, что **Госдума** рассмотрит **законопроект** в первом чтении 26 октября.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные для госпрограммы "Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков", в 2024 году составят 2,91 трлн рублей, в 2025 году - 3,507 трлн рублей, в 2026 году - 4,068 трлн рублей. Комитет обращает внимание, что увеличение финансового обеспечения госпрограммы связано прежде всего с ростом бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий по обеспечению безопасности информации при эксплуатации государственных информационных систем по ведомственному проекту "Развитие информационных систем обеспечения бюджетных правоотношений".

Кроме того, увеличено финансирование на реализацию проектов цифровой трансформации федеральных органов, на обеспечение их деятельности и на оплату **труда** федеральных гражданских служащих, отмечается в заключении комитета.

Также запланировано увеличение бюджетных ассигнований на исполнение госгарантий РФ в рублях и иностранной валюте. В валюте РФ бюджетные ассигнования на исполнение госгарантий запланированы в следующих объемах: в 2024 году - 35,267 млрд рублей, в 2025 году - 13,351 млрд рублей, в 2026 году - 12,239 млрд рублей. В иностранной валюте бюджетные средства на исполнение госгарантий составят: в 2024 году - 9,666 млрд рублей, в 2025 году - 2,204 млрд рублей, в 2026 году - 2,043 млрд рублей.

По оценкам комитета, запланированные в проекте бюджета показатели уровня инфляции и курса российской валюты оптимистичны. "Учитывая текущую ситуацию с курсом рубля, можно сделать вывод, что повышение ключевой ставки уже не так эффективно влияет на его укрепление в условиях продолжающегося санкционного давления. С другой стороны, ослабление российской валюты по сравнению с базовым сценарием позволит сократить дефицит федерального бюджета", - говорится в тексте заключения.

<https://tass.ru/ekonomika/18988963>

12.10.2023

Кабмин обсудит поправки в Трудовой кодекс РФ и другие темы

Правительство России под председательством премьер-министра Михаила Мишустина соберется на очередное заседание в четверг. На повестку дня вынесено восемь вопросов, часть из которых посвящена совершенствованию трудового законодательства.

В частности, на заседании планируется рассмотреть инициативу, направленную на материальную поддержку работающих родителей, ухаживающих за детьми в возрасте до полутора лет. Так, предлагается сохранить за ними право на получение декретных выплат при выходе на работу. Ранее соответствующая инициатива была одобрена правительственной комиссией по законопроектной деятельности.



Внедрить такую меру поддержки работающих родителей предлагал президент РФ Владимир Путин, выступая в середине июня на пленарном заседании XXVI Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). Он подчеркивал, что государственная поддержка должна служить именно подспорьем, дополнительным доходом к зарплате, а не ее заменой, поэтому выплачивать все декретные пособия следует в течение всего периода времени, на который они назначены, независимо от того, увеличился доход семьи или нет.

На заседании также планируется обсудить выделение в 2023 году средств **Минтруду** России на достижение установленных "майскими указами" целевых значений средней заработной платы медработников федеральных госучреждений медико-социальной экспертизы.

Помимо этого, будет рассматриваться вопрос о возмещении российским компаниям части затрат на строительство новых гражданских судов взамен сданных на утилизацию. Как следует из материалов правительства, работа по этому направлению будет вестись в рамках обновления флота гражданских судов водного транспорта.

Кабинет министров также обсудит выделение из резервного фонда правительства средств Росавтодору на ускоренное финансирование обновления автодорожной инфраструктуры в регионах страны.

Кроме того, участники заседания обсудят внесение изменений в положение о Министерстве просвещения РФ. Как указали в правительстве, разработка такого документа продиктована необходимостью приведения положения в соответствие с корректировками, которые ранее были внесены в законы об образовании и о науке и государственной научно-технической политике.

В повестке также значится вопрос о наделении органов госвласти субъектов РФ и органов местного самоуправления правом оказывать поддержку организациям в области народных художественных промыслов.

#### ТАСС - Российские новости

12.10.2023

Больше чем в 20% вакансий в РФ предлагают зарплату выше 100 тыс руб - исследование

Зарплата для каждой пятой вакансии на российском рынке труда превышает 100 тысяч рублей, и доля таких предложений растет - с 2021 года она увеличилась с 11% до 21,2%, говорится в исследовании аналитиков сервиса "Работа.ру", результаты которого есть в распоряжении РИА Новости .

"Растет доля вакансий с зарплатой выше 100 тысяч рублей в общем количестве: в 2021 году их доля составляла 11%, в 2022 году - 14,9%, в 2023 году - 21,2%", - выяснили эксперты, проанализировав данные более чем 100 тысяч вакансий, в которых указан возможный доход.

При этом прирост таких вакансий в абсолютном выражении в 2022 году к 2021 году составил 17,3%, а в 2023 году к 2022 году - 31,8%. "По сферам наибольший прирост доли вакансий с таким доходом произошел в транспорте и строительстве - на 17 п.п. На втором и третьем



местах по скорости роста - работа для студентов/стажировки (на 16,9 п.п.) и производство и агропром (на 16,3 п.п.)", - добавили аналитики.

Самая большая доля высоких зарплат пришлась на сферу строительства и недвижимости - 46,7%, транспорт и логистику - 37,9% - и производство и агропром - 29,7%. "Меньше всего вакансий с зарплатой выше 100 тысяч рублей в сфере торговли (6,3%) и финансов и страхования (в первую очередь за счет позиций для линейного персонала) - 6,4%", - заключили эксперты.

"**Дефицит кадров**, особенно массового и линейного персонала, вынуждает компании пересматривать свою зарплатную политику и привлекать кандидатов в первую очередь более высокими зарплатами. Из-за этого растет число высокооплачиваемых вакансий для представителей массового персонала и рабочих профессий, в которых в большом количестве нуждается бизнес", - считает директор по аналитике и Data Science "Работа.ру" Елена Артемьева, слова которой приводятся в исследовании.

## РИА Новости. Все Новости

12.10.2023

В кабмине обсуждают изменения в указ Президента о поддержке многодетных

В правительстве вместе с регионами и парламентариями обсуждают возможные изменения в указ Президента о поддержке многодетных, сказала вице-премьер Татьяна Голикова на расширенном заседании комитетов Госдумы по контролю, по вопросам семьи, по труду и соцполитике 12 октября.

По словам Голиковой, сегодня в России действует 431 указ президента, устанавливающий льготы, которые должны быть реализованы регионами для поддержки многодетных.

«В рамках поручения Президента сейчас правительство вместе с комиссиями госсовета, представителями регионов, Госдумой и Советом Федерации обсуждают этот вопрос», - сказала Татьяна Голикова. По ее словам, неоднократно говорили о возможности внесения изменений в действующий указ Президента.

«Сформулированы Минтрудом некие **предложения** по тому, как мог бы выглядеть новый указ», - отметила она. Кабмин собрал информацию из регионов о том, как реализуется 431 указ и какие ресурсы на это направляют.

В разных регионах сейчас разные критерии отнесения семей к многодетным. Голикова сообщила, что в 50 регионах такой статус сохраняется, если один из детей достиг 18 лет и учится очно, до 23 лет. В 50 регионах статус сохраняется до достижения детьми 21 и 23 лет, если дети учатся очно, проходят службу по призыву, или являются инвалидами 1 и 2 группы, В Москве статус многодетной семьи сохраняется до достижения младшим ребенком 16 лет, и до 18 лет в случае обучения. И в 58 субъектах при присвоении статуса учитывают детей, находящихся под опекой.

Идет серьезная дискуссия о том, какую семью считать многодетной, подчеркнула Татьяна Голикова. Все сходятся в подходе, что там должно быть три и более детей. Спор идет о



возрасте младшего и старшего ребенка. За возрастными ограничениями следуют льготы, а расходы ложатся на региональные бюджеты. Второй вопрос, который вызывает дискуссию, связан с тем, считать ли детей, которые находятся под опекой, сказала вице-премьер.

<https://www.pnp.ru/economics/v-kabmine-obsuzhdayut-izmeneniya-v-ukaz-prezidenta-o-podderzhke-mnogodetnykh.html>

12.10.2023

#### Депутат Хамзаев предложил запретить релокантам работать на госслужбе

Депутат Султан Хамзаев из **Госдумы** предлагает ввести на законодательном уровне термин "недружественные релоканты", который будет применяться к людям, покинувшим Россию и работающим за рубежом по политическим мотивам. Он считает необходимым расширить понятие релокантов, чтобы оно включало не только сотрудников компаний, но и физических лиц, работающих за границей на себя.

Депутат утверждает, что такие люди пытаются унизить свою страну и её жителей. Он предлагает закрепить этот термин в трудовом **законодательстве** и ввести ограничения при **трудоустройстве** для недружественных релокантов, а также требовать от них обязательный отчет в **Минтруд**, аналогичный отчетам иностранных агентов в Минюсте.

<https://www.mk.ru/social/2023/10/12/deputat-khamzaev-predlozhil-zapretit-relokantam-rabotat-na-gossluzhbe.html>

11.10.2023

#### Депутат Буцкая: Минтруда следует установить требования к образованию аниматоров

В Госдуме призвали сформулировать требования к аниматорам

В Госдуме предлагают узаконить деятельность аниматоров, пишет "Парламентская газета".

Первый зампред думского комитета по вопросам семьи Татьяна Буцкая попросила главу **Минтруда** Антона **Котякова** дать поручение сформулировать требования к аниматорам.

Как отмечает депутат, в основе работы аниматора лежит игра с детьми, а это - воспитательная деятельность.

«"Поэтому ситуация, когда фактически сложившаяся профессия детского аниматора находится вне нормативного регулирования, представляется недопустимой", - полагает Буцкая.

Отсутствие регулирования позволяет участвовать в воспитании детей людям, которые незнакомы с основами детской психологии, педагогики, конфликтологии, законодательства о правах ребенка, предостерегает депутат.

<https://radiosputnik.ria.ru/20231011/animatory-1902050725.html>



11.10.2023

Депутат ГД Дьяконова предложила ввести стажировки на предприятиях для подростков

Депутат **Госдумы** Татьяна Дьяконова обратилась в **Минтруд** с **предложением** ввести стажировки на предприятиях для подростков, желающих работать.

Обращение на эту тему она направила на имя министра труда и соцзащиты РФ Антона **Котякова**. Депутат предлагает внести в Трудовой **кодекс** и в закон "Об образовании" поправки об определении понятий "стажировка" и "стажер" для несовершеннолетних от 14 до 18 лет.

"Вопрос крайне актуальный, - сказала депутат "РГ". - Особенно сейчас, когда начал работать принятый нами **закон** об упрощении **трудоустройства** подростков. Работодатель фактически лишен правовых оснований для заключения трудового договора с несовершеннолетним на условиях его предварительной стажировки".

По ее словам, этот вопрос неоднократно поднимался во время встреч с работодателями в Липецкой области, а также на это просили обратить внимание сами подростки и их родители.

"Да, принятый нами **закон о трудоустройстве** несовершеннолетних упростил этот процесс (не нужно брать справки из опеки), - добавила парламентарий. - Но есть еще немало нюансов, от решения которых зависит главное - сможем ли дать нашей молодежи возможность попробовать свои силы в той сфере, которая им по-настоящему интересна, будут ли при этом заинтересованы в молодых кадрах работодатели".

По словам Татьяны Дьяконовой, "установленные стажировки помогут большему числу подростков получить профессиональные навыки". "В свою очередь работодатели смогут сформировать для себя базу молодых кадров - не просто присмотреться к ним, а готовить под свои конкретные направления", - отметила депутат.

Обращение к министру также подписал замглавы комитета **Госдумы** по молодежной политике Михаил Киселев.

<https://rg.ru/2023/10/11/deputat-gd-diakonova-predlozhila-vvesti-stazhirovki-na-predpriatiyah-dlia-podrostkov.html>

11.10.2023

Западные отельные сети могут вернуться на рынок РФ через азиатские компании

Азиатские отельные сети могут прийти на российский рынок, а через них могут вернуться западные компании. Об этом сообщил журналистам президент Федерации рестораторов и отельеров России (ФРИО) Игорь Бухаров в кулуарах Форума туристических территорий FTT-2023.

"Могут прийти азиатские компании сюда на рынок. Там тоже такие же управляющие компании. А с ними вместе, через них придут западные", - сказал он.

Глава ФРИО отметил, что крупные западные отельные сети обладают большим опытом, отлаженной системой контроля. Российские сети, чтобы занять их долю рынка, должны



удержать качество услуг на прежнем уровне. Но этому мешает, в том числе **недостаток кадров**. "Вопрос - смогут ли наши управляющие компании достичь таких же успехов, занять долю рынка, чтобы потом сюда не пускать конкурентов", - сказал Бухаров.

## ТАСС - Российские новости

11.10.2023

Совет ГД наградил Памфилову почетным знаком "За заслуги в развитии парламентаризма"

Совет **Госдумы** РФ наградил председателя ЦИК России Эллу Памфилову почетным знаком "За заслуги в развитии парламентаризма", сообщает пресс-служба Центризбиркома.

"9 октября 2023 года Совет **Государственной Думы** Федерального Собрания Российской Федерации принял решение наградить председателя ЦИК России Эллу Памфилову почетным знаком "За заслуги в развитии парламентаризма", - говорится в релизе пресс-службы ЦИК.

Как сообщила пресс-служба, с ходатайством о вручении парламентской награды главе Центризбиркома выступил председатель **Госдумы** Вячеслав Володин.

Почетный знак **Госдумы** "За заслуги в развитии парламентаризма" является ведомственным знаком отличия в **труде**. Им награждаются россияне, внесшие особый вклад в развитие **законодательства** и парламентаризма, укрепление демократии и конституционного строя, обеспечение прав и свобод граждан Российской Федерации.

## РИА Новости. Все Новости

11.10.2023

МВД РФ не хватает 100 тыс. сотрудников - начальник департамента

Министерству внутренних дел России не хватает 100 тыс. человек для укомплектования, преимущественно речь идет о строевых подразделениях. Об этом сообщила начальник финансово-экономического департамента ведомства Ирина Кальбфляйш.

"Уровень денежного довольствия, заработной платы в нашем ведомстве, мягко говоря, уже не то что неконкурентоспособный, об этом уже даже сложно говорить. И некомплект у нас на сегодняшний день сотрудников из 700 тысяч - это 100 тысяч некомплект. И это в основном строевые подразделения", - сказала она на заседании комитета Госдумы при рассмотрении бюджета на 2024 год.

Кальбфляйш подчеркнула, что "вопрос наличия полицейского на улице строит очень остро и актуально". Она также обратила внимание, что в бюджете на 2024 год не предусмотрена плановая индексация зарплаты полицейских на законодательном уровне, что не позволяет удовлетворить все финансовые потребности.

Глава МВД России Владимир Колокольцев в августе сообщил об **увольнении** 5 тыс. **сотрудников** из органов внутренних дел в прошлом месяце и назвал некомплект личного состава ведомства критическим.

## ТАСС - Российские новости



## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

11.10.2023

Мариупольский многофункциональный центр испытывает дефицит кадров

Больница нуждается в квалифицированных медиках.

На новостном портале "ДНР Онлайн" рассказали, какие специалисты требуются в многофункциональном центре приморского города Республики.

Благодаря военным строителям здание мариупольской больницы было построено во второй половине прошлого года. По сегодняшний день в стенах медцентра уже прошли лечение более тысячи пациентов со всей территории региона.

Но, по словам хирурга клиники Сергея Орлеанского, больница испытывает острую нужду в квалифицированных кадрах. На текущий момент укомплектованность кадрами составляет всего порядка 40%. Ощущается **недостаток** рентгенологов, **специалистов УЗИ**, реаниматологов, врачей инфекционистов, техников и лаборантов.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/10/11/mariupolskiy-mnogofunktionalnyy-centr-ispytyvaet-deficit-kadrov.html>